
 
 
Raadsvoorstel 
 
Agendapunt:   

 
Onderwerp 
Begroting Regio Hart van Brabant 2015 

 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
28 oktober 2014 9 december 2014  Aanbiedingsbrief; conceptbegroting 

Regio Hart van Brabant 2015. 

 
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
Het algemeen bestuur van de regio Hart van Brabant vraagt uw raad om uw zienswijze over de 
ontwerpbegroting 2015. Hierin worden de programma's van zowel de Regio Hart van Brabant als de stichting 
Midpoint Brabant integraal gepresenteerd. Zodoende wordt het totale regionale samenwerkingsprogramma 
zichtbaar alsook de onderlinge samenhang tussen de activiteiten. Een belangrijk deel van deze activiteiten 
wordt betaald uit de financiële bijdragen van de deelnemende gemeenten. Uit de ontwerpbegroting vloeit voort 
welke bijdragen per inwoner in 2015 worden gevraagd. 
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
Het algemeen bestuur van de Regio Hart van Brabant heeft onlangs de conceptbegroting 2015 aangeboden aan 
de raden van de deelnemende gemeenten. Uw raad wordt gevraagd om voor 11 december aanstaande uw 
zienswijze te geven over de conceptbegroting Regio Hart van Brabant 2015 en over de voorgestelde bijdrage 
aan de stichting Midpoint Brabant. Wij adviseren uw raad om met beide voorstellen in te stemmen. 
 
2. Wat willen we bereiken? 
De afgelopen jaren is veel energie gestoken in het versterken van de regionale samenwerking. Enerzijds zijn de 
banden tussen de gemeenten in Hart van Brabant stevig aangehaald. Anderzijds heeft de samenwerking tussen 
onderwijs, ondernemers en overheid (de zogeheten triple helix) een sterke impuls gekregen. Anders dan de 
regio’s om ons heen heeft Hart van Brabant daarbij niet voor één speerpunt gekozen, maar een profilering 
gezocht die past bij de diversiteit van onze regionale economie en het hechte netwerk van MKB-ers dat Midden-
Brabant kenmerkt. Het onderscheidend vermogen van onze regio is de methode van samenwerken gericht op 
het creëren van nieuwe businessmodellen met een economische én maatschappelijke meerwaarde: social 
innovation. Dat dit profiel steeds meer wordt herkend en erkend blijkt onder andere uit het rapport “De kracht 
van Sociale Innovatie” van de Raad voor Wetenschap- en Technologiebeleid, waarin Hart van Brabant is 
genoemd als één van de aansprekende voorbeelden van social innovation in Nederland. 
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Er is kortom hard gewerkt aan het creëren van een goede voedingsbodem waarin het regionaal gedachtengoed 
kan gedijen. Dit wordt mede gevoed door de positie die door de provincie, het rijk en Europa aan regionale 
eenheden wordt toegedicht in het kader van Veerkrachtig Bestuur in Brabant, de decentralisaties en 
subsidieverstrekking. Maar ook in eigen huis is het regionale denken in ontwikkeling, zoals bijvoorbeeld blijkt uit 
de titel van het bestuursakkoord “Een krachtige gemeente in een kansrijke regio met oog voor elkaar”. 
2015 is het laatste uitvoeringsjaar van de lopende regionale agenda. Het wordt een belangrijk jaar waarin de 
resultaten van de samenwerking worden "geoogst" en de ambities voor de nieuwe periode 2016-2020 moeten 
worden "gezaaid". Uiteraard komen ook de raden in dat kader aan zet.  
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
In de conceptbegroting is uiteen gezet welke activiteiten in 2015 nodig zijn ter realisering van de doelen uit de 
regionale agenda. Het gaat daarbij om de economische weerbaarheid, het functioneren van de arbeidsmarkt, 
leefbaarheid, veiligheid en zorg, duurzaamheid, ruimtelijk beleid en bereikbaarheid. Omdat de activiteiten via 
zowel de publiekrechtelijke samenwerking als de samenwerking in triple helix-verband verlopen, is de begroting 
van Midpoint Brabant integraal opgenomen in de begroting Regio Hart van Brabant. Daarnaast is per 
programma inzichtelijk gemaakt welke regionale belangen er zijn in termen van geld en werkgelegenheid, en 
welke meerwaarde ontstaat door de samenwerking binnen Midpoint (het multipliereffect). Verder zijn, naar 
aanleiding van eerdere opmerkingen, diverse voorbeelden vermeld van de concrete resultaten van de regionale 
samenwerking en van de investeringen vanuit het onderwijs en het bedrijfsleven. 
Naast deze activiteiten in de programmalijnen is een basisorganisatie vereist voor de algemene sturing en 
verbinding. Hier zijn apparaatskosten mee gemoeid. 
 
4. Wat mag het kosten? 
Regio Hart van Brabant 
De begroting van de Regio Hart van Brabant voor 2015 komt uit op een totaal van € 1.413.226,00. Dit is 
exclusief de gelden die zijn begroot voor jeugdhulp; de deelbegroting daarvan is reeds afzonderlijk door uw raad 
beoordeeld. Ook de gelden voor de regionale activiteiten op het terrein van verkeer en vervoer vormen een 
aparte stroom; dat hangt van oudsher samen met het convenant voor een gebiedsgerichte aanpak. 
 
Een deel van de kosten wordt gedekt uit cofinanciering door de provincie en de waterschappen. Het merendeel 
wordt evenwel gedragen door de deelnemende gemeenten. Voor 2015 wordt een bijdrage van € 3,00 per 
inwoner gevraagd; dat was € 2,45 in 2014. Voor Goirle komt dit (gebaseerd op het inwoneraantal per  
1 januari 2014) neer op een bijdrage groot € 69.333,00. Dit past binnen de ruimte die hiervoor in onze 
gemeentebegroting gereserveerd is. 
Overigens was op basis van eerdere regionale meerjarenbegrotingen rekening gehouden met een bijdrage van  
€ 3,45 per inwoner. 
 
Midpoint Brabant 
Aan de stichting Midpoint Brabant dragen de regiogemeenten in 2015 in totaal € 1.260.726,00 bij. Ook 
hiervoor wordt € 3,00 per inwoner (voor Goirle dus totaal € 69.333,00) als dekkingsmiddel ingezet. In 2014 
was die inwonerbijdrage € 2,00 groot. Hiermee is in onze gemeentebegroting rekening gehouden. 
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5. Communicatie en participatie / inspraak 
Bij de voorbereiding van de ontwerpbegroting Regio Hart van Brabant 2015 is input opgehaald bij de 
portefeuillehouders, de colleges en de raden. Deze inbreng is door het algemeen bestuur verwerkt. 
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
Nadat de zienswijzen van de raden zijn verzameld stelt het algemeen bestuur de begroting vast en stuurt deze 
toe aan Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant.  
 
7. Fatale beslisdatum 
Het algemeen bestuur heeft gevraagd voor 11 december aanstaande te reageren. Dit betekent dat uw raad in 
uw vergadering van 9 december 2014 een standpunt over dit voorstel moet innemen. 
 
8. Voorstel 
Gelet op het vorenstaande stellen wij u voor: 
I. positief te adviseren ten aanzien van de ontwerpbegroting Regio Hart van Brabant 2015, inclusief de 

daarin vervatte verhoging van de jaarlijkse bijdrage per inwoner naar € 3,00 in 2015; 
II. aan de Stichting Midpoint Brabant in 2015 een bijdrage van € 3,00 per inwoner beschikbaar te stellen. 
 
 
burgemeester en wethouders van Goirle 
 
 
 
Machteld Rijsdorp, burgemeester 
Michel Tromp, secretaris  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 28-10-2014; 
 
gelezen het advies van de commissie Algemene Zaken d.d. 20-11-2014; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

 
I. positief te adviseren ten aanzien van de ontwerpbegroting Regio Hart van Brabant 2015, inclusief de 

daarin vervatte verhoging van de jaarlijkse bijdrage per inwoner naar € 3,00 in 2015; 
II. aan de Stichting Midpoint Brabant in 2015 een bijdrage van € 3,00 per inwoner beschikbaar te stellen. 

 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 09-12-2014. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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